

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

## Время торопит ремонтников

По оперативным данным на 15 ноября 1980 года, квартальное задание по ремонту тракторов колхозами и совхозами района выполнено на 37, грузовых автомобилей — на 40.

По хозяйствам подготовка техники характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — культиваторов и в пятой — тракторов.

	«Сосновский»	78	45	60	70	33
им. Димитрова	76	50	50	45	38	
«Партизан»	51	80	83	73	47	
Откормсвхоз	50	100	100	100	42	
«Лысинский»	50	72	66	—	33	
«Таштагольский»	50	66	66	—	30	
«Ильинский»	61	66	59	73	45	
«Сидоровский»	50	100	61	33	45	
«Безруковский»	37	71	63	62	41	
«Притомский»	37	100	35	64	20	
«Осинниковский»	45	76	64	70	37	
«Вперед»	36	53	64	53	32	
«Еланский»	27	43	28	66	33	
«Кузедеевский»	4	62	72	82	50	
«Чистогорский»	—	100	—	—	33	
Кузбасская ПТФ	—	100	40	—	28	
Новокузнецкая ПТФ	—	100	—	—	0	
Мыковская ПТФ	—	100	—	—	0	
Плотниковская ПТФ	—	100	—	—	50	

Как видно из сводки, положение с подготовкой техники вызывает тревогу, так как середина ноября — это уже половина квартала и готовность техники должна быть не менее 50 процентов. Однако в некоторых хозяйствах по многим разделам эта цифра много меньше. Если учесть, что не лучшее было положение и на 1 ноября, а всего за 15 дней по району отремонтировано 32 трактора, 13 зерноуборочных комбайнов, 34 плуга, 22 сеялки и 19 грузовых автомобилей, можно сделать вывод, что темпы подготовки техники снизились.

В таких хозяйствах, как колхоз «Вперед», совхоз «Сосновский», за полмесяца в строй готовых не поставлено ни одной машины. Плохо обстоят дела с «лечением» зерноуборочных комбайнов в совхозе «Кузедеевский», тракторов — в совхозе «Притомский».

Оставляет желать лучшего и качество. Так, в колхозе «Вперед» (председатель комиссии по приемке техники из ремонта главный агроном И. Н. Старовойтов, главный инженер В. Я. Мишенин) отмечена в отчетности техника, которая не принималась комиссией, на нее нет актов приемки. Фактически же зерноуборочные комбайны, включенные в графу готовых, имеют много недоделок. Например, жатки на них не ремонтировались, обкатка не производилась, не сделана герметизация.

Плохо помогает хозяйствам и районное объединение «Сельхозтехника». Большинство тра-

готвленность зерноуборочных комбайнов составила 47 процентов, плугов — 66, сеялок — 60, культиваторов — 61, силоуборочных комбайнов — 38, жаток — 40.

# Сельская Правда

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АВГУСТА  
1939 ГОДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 139 (5217)

Четверг, 20 ноября 1980 года

Цена  
2 коп.

## ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Бригада Александра Адамовича Штайгера Атамановского отделения совхоза «Притомский» одна из первых поддержала ценное начинание.

Уже на следующий день после появления в печати материалов, рассказывающих о почине и обязательствах инициаторов, прошло собрание животноводов. На нем шел разговор о выполнении личных творческих планов, социалистических обязательств по достойной встрече XXVI съезда партии.

В поддержку почина выступили многие доярки, скотники бригады. Они обсудили свои возможности и решили получить от коровы за зимовку на 115 килограммов молока больше прошлогоднего показателя.

Слова животноводов подкрепляются повседневными делами. Лидеры социалистического соревнования Евдокия Трофимовна Рябова, Антонина Петровна Дурова, Нина Ивановна Целоусова и другие делают все возможное, чтобы получать высокие надои. За сутки в бригаде А. А. Штайгера каждая доярка надаивает сейчас в среднем по 7 килограммов молока от коровы, что на 2 килограмма 100 граммов выше уровня прошлого года.

Т. ЕЛЬНИКОВА.  
Начальник цеха  
животноводства.

## ВОЗМОЖНОСТИ БУДУТ РЕАЛИЗОВАНЫ

110 килограммов молока к уровню прошлой зимовки обязались получить доярки шестого отделения совхоза «Сосновский», обсудив инициативу животноводов Промышленновского района и почин трудящихся колхоза «Вперед».

Слово доярок опирается на конкретные возможности — улучшилось воспроизводство стада, увеличился выход телят. Более качественные кор-

## Каждый день — ударный



Инициатива тружеников колхозов и совхозов Промышленновского района по успешному проведению зимовки скота 1980—1981 г., одобренная бюро областного комитета партии, вызвала широкое обсуждение среди животноводов нашего района. Передовые животноводческие бригады колхоза «Вперед», обсудив почин, горячо поддержали его и призвали работников животноводства района последовать их примеру. В этом видится долг всех по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

О том, какой отклик нашли призывы передовиков в коллективах колхозов и совхозов, рассказывают информации с мест.

Страна сказала доброе слово о бригаде Надежды Ивановны Шершуковой, выполнившей годовой план. И сейчас в этом коллективе получают по 4,1 килограмма молока от коровы в сутки, что на килограммы выше прошлогоднего уровня. Выполнили годовые обязательства и доярки, обслуживающие один из дойных гуртов в бригаде З. И. Буткевич.

Недавно еще одна бригада, Ивана Филипповича Шиманова из Краснознаменного отделения, рапортовала о досрочном завершении года. Передовые животноводы бригады Раиса Давидцова, Мария Ивановна Агапова, Галина Алексеевна Бородецкая.

В. ЖИРИКОВ.

## НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Животноводы совхоза «Сидоровский» ударным трудом отмечают каждый день предсъездовской вахты, делом подкрепляют призыв инициаторов соревнования по успешному проведению зимовки скота.

Ю. ЛЕБЕДЕВ.  
Зоотехник-селекционер.

Проработав уборочную на зерновом комбайне, Н. Н. Солодухин, механизатор из совхоза «Сосновский», принял за ремонт двигателей. Качественно готовить их к новому полевому сезону Солодухину помогают тридцатилетний стаж и опыт работы механизатором, добросовестное отношение к делу.

На снимке: Н. Н. СОЛОДУХИН.

Фото Б. Химича.



## КАКИЕ НАДОИ?

В первой колонке — надои на фуражную корову за 18 ноября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).

«Притомский»	5,9	+ 1,1
«Сосновский»	5,4	+ 0,5
«Вперед»	4,7	+ 0,7
«Кузедеевский»	4,6	+ 1,0
«Безруковский»	4,3	+ 1,0
им. Димитрова	3,3	+ 0,4
«Сидоровский»	2,9	+ 0,4
«Еланский»	2,8	+ 1,0
«Осинниковский»	2,4	- 0,2
«Партизан»	2,0	+ 0,5
«Ильинский»	1,8	- 0,3
По району	3,8	+ 0,6

Как показывает сводка, в отдельных хозяйствах прибавка остается ниже районной.

Чтобы исправить положение, необходимо особое внимание уделить кормлению животных,

## ИЗУЧАЮЩЕМУ ЭКОНОМИКУ

В райкоме партии прошел семинар пропагандистов, изучающих экономику. Во время работы секций рассматривались содержание и методика изучения очередных тем календарного плана. На одной из секций выступил главный экономист колхоза «Вперед» В. М. Агеев, который рассказал об опыте звена кукурузоводов, работающем по безнарядной системе оплаты труда.

На пленарной части присутствующие прослушали лекцию о международном положении. Ее прочитал лектор городской организации общества «Знание» П. И. Семенов. Лектор-методист РК КПСС А. И. Бочкарев выступил на тему: «Убежденность, как средство активизации слушателей на занятиях».

## ЧТО СДЕРЖИВАЕТ РЕМОНТ

Состоялось собрание коммунистов мастерской и гаража совхоза «Ильинский», где обсуждался ход ремонта техники. Выступившие отметили, что есть главное — кадры, чтобы успешно готовить машины к работе, но для людей не созданы надлежащие условия: мастерская до сих пор не отапливается.

Здесь же шел разговор о соблюдении партийной дисциплины. Больше всего критики было высказано в адрес Б. П. Михайлова, который нарушает сроки уплаты членских взносов.

У безруковских водителей стало обычным явлением наращивание кого-то из коллектива Почетными грамотами, памятными вымпелами, денежными премиями. Совсем недавно чествовали знатных автомобилистов Николая Николаевича Ваганова, Ивана Вильгельмовича Дедерера, Владимира Александровича Шеломенцева — победителей районного социалистического соревнования. В горячую стадию пору им вручили Почетные грамоты РК КПСС и райисполкома.

Трудной, напряженной оказалась нынешняя уборка для безруковских водителей. Практически все зерно от комбайнов на ток перевезли тремя машинами. Таким образом, А. Я. Мархинин, И. И. Ткачук и Н. Н. Ваганов доставили на ток в жатве 1365 тонн зерна. Самой объективной да и самой приятной, пожалуй, оценкой деятельности водителей было мнение комбайнеров:

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### ЧТОБЫ ПРОБУДИТЬ ИНТЕРЕС

Как провести диспут «Лев Толстой. История и современность» или литературно-музыкальный вечер «Я помню чудное мгновенье». Как построить занятие на тему «Музыкальные инструменты» или «Глинка — основоположник русской классической музыки». Этому учили лекторов литературного и музыкального факультетов народных университетов на очередном семинаре.

Методическую разработку занятий по двум последующим темам, которые будут изучаться в ноябре и декабре, получили также лекторы факультетов здравоохранения, педагогических и правовых знаний.

На занятиях секций выступили старший методист центральной библиотеки О. А. Полосина, методист отдела культуры райисполкома И. П. Никитенко, методист района Р. К. Белоусова, врач центральной районной больницы Е. П. Касьянова, прокурор района С. Н. Выголов, зам. прокурора В. Г. Витлиф.

Лектор городского общества «Знание» В. Е. Шойхет прочитал лекцию по материалам октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

### ПРОЧИТАНЫ ЛЕКЦИИ

В Сосновском и Сидоровском Домах культуры состоялись публичные лекции о международном положении. Перед трудящимися совхозов выступили лекторы обкома партии В. А. Астафьев и И. М. Черноброд.

Одной из общественных организаций, созданных при нашем Совете, является группа народного контроля, которую возглавляет коммунист, ударник коммунистического труда, член исполкома Илья Ефимович Илларионов. Много теплых слов можно сказать об этом человеке. Но мне хочется сегодня от всей души поблагодарить ветеранов этого дела Ивана Франковича Реймера и Алексея Иосифовича Тупикина. Оба они уже на заслуженном отдыхе, но их энергии позывают и молодой.

Иван Франкович — непревзойденный знаток отопительной системы. Организованные им проверки сыграли немалую роль в подготовке к зиме различных учреждений.

Поле деятельности Алексея Иосифовича Тупикина гораздо шире. Богата биография этого человека хорошими событиями. Производственный стаж более 43 лет, стаж общественной работы на посту народного контролера перевалил десяток. Сколько полезного сдела-



Молодой коммунист Николай Ласкин — один из лучших водителей колхоза им. Димитрова. Сейчас Николай встал на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС.

Фото А. Шувалова.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### КУРС — ПРЕЖНИЙ

«Работать с нашими шоферами одно удовольствие, не только не сдерживали темп уборки, но даже успевали нас подбадривать».

Успех безруковских водителей летом — не кратковременная единичная победа, а следствие напряженного повседневного труда. Творческий накал ничуть не уменьшается со временем. На недавнем подведении итогов победителем социалистического соревнования был назван Павел Иванович Рындин. План грузоперевозок трех кварталов он выполнил на 200,7 процента — ему вручен вымпел. У В. И. Ткачука этот показатель достиг 191,1 процента, у А. Я. Мархинина — 172 процента.

Можно с уверенностью ска-

зать, что курс, взятый безруковскими водителями во время жатвы, остается прежним — трудиться с максимальной отдачей. Ведь не зря в день их профессионального праздника в приказе директора совхоза в числе передовиков поименно была названа половина всех совхозных шоферов.

В преддверии XXVI съезда КПСС водители совхоза «Безруковский» вступили в решавший этап борьбы за звание коллектива коммунистического труда. За получение почетного звания они борются давно. Их сегодняшние успехи говорят о том, что есть все предпосылки для его завоевания.

В. ОСИПОВА.

Председатель рабочего комитета совхоза «Безруковский».

молодежного звена, показал себя умелым организатором. Недаром комсомольцы оказали ему высокое доверие, избрав секретарем комитета ВЛКСМ совхоза.

Уже провели свою первую жатву, будучи штурвалными, Сергей Торлопов и Николай Грошев. На монтаже зерносушилок работали Иван Ненадьев и Владимир Проскуряков. Добрых дел вам, ребята. Будьте достойными наследниками и продолжателями трудовых подвигов маяков совхозного производства.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН.  
Главный агроном совхоза «Кузедеевский».

## РАСТИТЬ ХОЗЯЕВ ЗЕМЛИ ПОСВЯЩЕНИЕ В ХЛЕБОРОБЫ

Недавно 17 парней нашего совхоза закончили учебу в местном профессионально-техническом училище, которое является филиалом Прокопьевского СПТУ.

На днях состоялось их посвящение в хлеборобы. Перед ребятами выступил главный инженер И. П. Клостер, директор Н. К. Ермилов вручил свидетельства, которые теперь подтверждают принадлежность каждого к славной семье хлебопашцев. Молодым механизаторам рассказали о делах хо-

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ДОКАЗЫВАЮТ ДЕЛОМ

но за это время. Лишь за последний год проверена работа музыкальной школы, состояние кружковой работы при Доме пионеров, организация горячего питания школьников, прием детей в дошкольные учреждения и многое другое.

Алексей Иосифович третий созыв является членом административной комиссии, много лет подряд был председателем уличного комитета.

Улица Болотная, где живет этот удивительный человек, лет десять назад полностью оправдала свое название. А сейчас аллея березок напоминает каждому, как много сделано, и все это почти в одно время. Жители улицы загравировали дорогу, перекинули через болото добротный тротуар и посадили березки, которые сей-

час радуют глаз. И во всех этих делах есть доля труда Алексея Иосифовича Тупикина.

Мы, депутаты этого созыва, всегда помним слова Л. И. Брежнева: «На новый состав Советов ложится большая ответственность — быть у руля государственного корабля в период подготовки к XXVI съезду КПСС, а затем и в период реализации его решений».

И, конечно, Совет, его депутаты хорошо справляются с этой задачей, если у них будут активные помощники, представители общественных организаций.

А. СТЕПАНОВА.  
Председатель исполнкома Кузедеевского поселкового Совета.

## ТЕПЛЫЕ БОКСЫ

В совхозе «Сосновский» заканчивается строительство пристройки к автогаражу на шесть стояночных мест. В новые боксы встанут два «Кировца» и колесные тракторы первого от-

деления. Теплые боксы облегчат пуск двигателей в зимнее время, повысят срок службы машин. Пристройка к гаражу возводится хозспособом.

Б. НИКОЛАЕВ.

## ДЛЯ ТРАКТОРОВ ДЛЯ ТРАКТОРОВ

деления. Теплые боксы облегчат пуск двигателей в зимнее время, повысят срок службы машин. Пристройка к гаражу возводится хозспособом.

Б. НИКОЛАЕВ.

## ДЛЯ ТРАКТОРОВ ДЛЯ ТРАКТОРОВ

### ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД КАЧЕСТВО КУЛЬТУРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Зима не особенно спешит нынче вступить в свои права. Напомнят о себе снежком или легким морозцем, и снова — оттепель. Белое покрывало смешается с грязью, зачернеет поля. Лишь животноводы встретили зиму по расписанию.

Скот давно переведен в теплые помещения, а для дядюшек и скотников главная забота теперь — обеспечить ему сытную зимовку, чтобы не скучало молоко, чтобы продукция была хорошего качества. На это сейчас направлено внимание каждого жителя села. Не забывают об этом и работники культуры.

В красном уголке на ферме шестого отделения совхоза «Сосновский» оформлен уголок животновода. Есть листок славы, показатели суточного надоя молока. Лозунги призывают животноводов сдать государству 90 процентов молока первым сортам, сделать каждый день на ферме ударным. Однако средства наглядной агитации не используются в должной мере.

Например, показатели суточного надоя молока оказались не заполнены в течение трех дней. Невозможно было узнать, кто идет впереди, хотя оформлен специальный лист «Кто сегодня впереди», но он также был не заполнен.

До сих пор в красном углу нет соцобщества животноводов на зимне-стойловый период. Не нашлось места для материалов, отражающих подготовку отделения к XXVI съезду КПСС. Заведующая местным клубом Раиса Федоровна Иванова до сих пор не имеет плана работы с животноводами, не согласовано с руководителями отделения, в какой день она должна приходить на ферму с беседами.

Не составлен план работы с животноводами и у заведующей Михайловским клубом Раисы Егоровны Хворовой. Определенный день также не установлен, а в красном углу — ни слова о том, что животноводы трудятся в зимних

условиях, что соревнуются в честь предстоящего форума коммунистов.

— Конечно, — говорит бригадир животноводства отделения № 5 совхоза «Сосновский» Кира Ивановна Шимина, — если раз в неделю работники культуры будут приходить к нам, это уже хорошо. Хотелось бы, чтобы они почаще рассказывали о последних событиях в стране и за рубежом, текущей политике.

— На ферме трудятся в основном женщины, — продолжает Кира Ивановна, — у каждой дети, поэтому надо и о воспитании детей рассказывать, о ведении хозяйства. Неплохо, если просто будет прочитан хороший рассказ из газеты на темы морали. Дома ведь не каждый читает. Заведующая библиотекой у нас бывает. Но приносит в основном только книги.

...Живя в селе, нельзя оставаться в стороне от его насущных дел и проблем. Когда мы шли по территории Михайловской фермы, библиотекарь Мария Алексеевна Истомина забыто ли прикрыла двери одногоЗ скотных дворов.

— Свиньи частников могут забраться, — пояснила она, — скотники призывают все.

Не могла библиотекарь спокойно пройти мимо небрежно сваленного во дворе сена. Во всем чувствовалась хозяйственная струйка Истоминой, в то же время удивляло, почему недостатки не явились темой конкретного, делового разговора с животноводами, почему в красных уголках не нашлось места для «молний», «боевых листков».

Нельзя забывать, что конечный итог деятельности культработника — не количество проведенных мероприятий, а улучшение трудовой дисциплины на производстве, своевременное выполнение планового задания, возросшее сознание рабочих.

З. ИВАНОВА.

# Показатели снизились

В октябре текущего года хозяйства района значительно снизили качественные показатели сдаваемого молока. Меньше, чем в октябре прошлого года, сдали первосортной продукции семь хозяйств из одиннадцати. Например, совхоз «Партизан» — на 37,4, «Кузедеевский» — на 31,1, «Притомский» — на 28,6, «Безруковский» — на 9, колхоз им. Димитрова — на 11 процентов. А осинниковцы поставили несортовым в октябре 3,7 процента молока.

Причина в том, что отдельные руководители и зооветспециалисты самоуспокоились. Помещения для мойки молочной посуды и доильных аппаратов, а также для охлаждения и хранения молока на многих фермах не были подготовлены. В результате увеличилось поступление молока, механически загрязненного и с повышенной бактериальной обсемененностью. А с участков Березово и Бунгур до сих пор молоко поступает с кислотностью 20—23 градуса, так как не наложено его охлаждение. В совхозе «Кузедеевский» с Тай-

лепской и Дальней ферм молоко поступает грязное. В Тайлепе к тому же еще не наложено и охлаждение, в результате молоко в отдельные дни сдается кислотностью до 23 градусов.

Для повышения качества молока необходимо немедленно привести купкам и качеству сельхозпредприятий.

## КАКИМ СДАЕТЕ МОЛОКО?

В первой колонке — процент сдачи молока первым сортом в октябре 1980 года, во второй — в октябре 1979 года, в третьей — процент сдачи молока вторым сортом в октябре 1980 года, в четвертой — в октябре 1979 года, в пятой колонке — процент сдачи несортового молока в октябре 1980 года, в шестой — в октябре 1979 года.

«Безруковский»	57,1	66,0	42,9	33,3	—	0,7
«Притомский»	50,3	78,9	49,7	21,1	—	—
«Сидоровский»	70,2	71,3	29,8	28,7	—	—
«Ильинский»	48,4	39,2	51,6	60,8	—	—
«Осипниковский»	74,5	63,6	21,8	35,4	3,7	1
«Еланский»	60,4	21,8	38,8	78,2	0,8	—
«Сосновский»	90,8	90,1	9,2	9,9	—	—
«Кузедеевский»	62,5	95,6	37,5	4,4	—	—
«Партизан»	51,6	89,9	48,4	10,1	—	—
«Вперед»	59,1	39,8	40,6	58,8	0,3	1,4
им. Димитрова	33,9	45,0	64,3	53,7	1,8	1,3
По району	66,0	65,2	33,5	39,6	0,5	0,6

## ★ НАМ ОТВЕЧАЮТ

### Из - за распутицы

Учащиеся 9—10 классов Осинновоплесской средней школы, постоянное место жительства которых в Усть-Нарыке, жаловались, что из-за отсутствия транспорта в выходные дни они не могут попасть домой.

Поселки Осинновое Плесо, Усть-Нарык, Ячменюха транспортную связь осуществляют между собой в летний период водным путем, поскольку автомобильных дорог круглогодового действия, связывающих данные поселки, нет. Зимой лесопунктами наводятся перевозки через реки Томь, Верхнюю и Среднюю Терси — прокладывается зимняя дорога.

Руководство леспромхоза в марте нынешнего года выделило и закрепило рейсовый автобус по маршруту: Осинновое Плесо—Усть-Нарык—Ячменюха. С наступлением морозов будут наведены зимние переправы через реки Томь и Терси.

К. НИКИФОРОВ.

Директор Новокузнецкого леспромхоза.



Непросто быть передовиком, ведь сейчас, когда социалистическое соревнование требует от каждого высокой отдачи, многие работают с большим подъемом. Доярка совхоза «Притомский» З. В. Хардина своим отношением к делу, высокими показателями заслужила право быть правофланговой.

На снимке: З. В. ХАРДИНА.

## ★ ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

бывшаяя шутка одной из доярок, становится серьезной:

— Работается? А неплохо. Трудно, сами видите: и корма вручную подтащишь, и дворы не такие, какие хотелось бы видеть, но привыкли, знаем, что надо. Сама пять лет дояркой отработала, одиннадцать уже — бригадиром. Хватила горького до слез. Но у нас люди хорошие, почти все давно работают, знаем друг друга, смыклись. Никто не подводит, хоть и нелегко. 183 фуражные коровы поставили на зимовку, будет еще больше. Механизации практически никакой. Дворы приготовили, побелили. А в общем настрой хороший, думаем скоро годовой закрыть. А на будущий год — порешили мы тут меж собой — на три тысячи замахнемся.

— А за счет чего же все хорошо получается?

— Не совсем, конечно, хорошо, как хотелось бы, но стараемся. Думать надо не только за сегодняшний день...

Тут не обойтись без отступления: разговор этот происходил давно, еще в середине октября. А к празднику Великого Октября бригада Н. И. Шершуковой завершила выполнение годового обязательства.

— Как работает, Надежда Ивановна? — чуть запыхавшаяся, разгоряченная кучей дел, переделанных за утро, Шершукова, только что улы-

— Ну, Надежда Ивановна, и так у вас хороший оборот стада, один из лучших... — главный зоотехник совхоза Л. А. Абдулкин пытался осстановить бригадир.

— Нет-нет, обещали — давайте, я не отстану...

— Надежда Ивановна всегда так: например, — Лев Акимович Абдулкин, улыбаясь, смотрит, как бригадир «разносит» провинившегося скотника.

— Болеет сама за все и вперед смотрит. Обновление стада, осеменаторская работа — эти вопросы ее волнуют в первую очередь и нам покоя не дает. Плохую корову ни за что держать не станет. И еще: взять летний период. План по ее бригаде был 1250 килограммов молока от коровы, фактически получено 1409. С плюсом в 165 килограммов сработали летом.

— Наверное, какие-то резервы?

— Главный резерв — так может настроить людей, что все нипочем. Сама понимает и людям толково разъясняет, что лето, например, такая пора, самое молоко, что один день тут ой как много значит...

— А еще: мы не ругаемся, — Надежда Ивановна смотрит на меня, оценивая реакцию: поверит, нет?

— Что, так уж все и хорошо?

## ★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# Страхование животных

Введение с первого января 1979 года обязательного страхования имущества совхозов является новым проявлением заботы партии и правительства об укреплении сельского хозяйства. Страховые органы несут ответственность и выплачивают страховое возмещение при гибели как взрослых животных, так и молодняка. К первым относятся: свиньи и кролики в возрасте от четырех месяцев и старше; крупный рогатый скот, овцы, козы, домашняя птица и пушные звери — от шести месяцев; лошади — от одного года. Эти животные подлежат страхованию на случай гибели в результате инфекционных заболеваний, стихийных бедствий и пожаров. Так же проводится страхование семей пчел. Вторую группу составляет молодняк животных, домашней птицы, кроликов, пушных зверей, не достигших указанного ранее возраста. Он подлежит страхованию только в результате гибели от пожара и стихийных бедствий.

Страховое возмещение выплачивается в размере 70 процентов суммы ущерба, определяемой исходя из балансовой стоимости животных на день их гибели. При этом балансовая стоимость лошадей берется за вычетом амортизации. Если сумма амортизации по рабочему скоту равна 100 процентам и более, то страховое возмещение в этом случае не выплачивается. Как правило, это относится к лошадям в возрасте 13 лет и старше.

В случае сдачи на мясокомбинат для вынужденного убоя скота, больного бруцеллезом или туберкулезом, выплата страхового возмещения производится на основании данных ветеринарной лаборатории, а также актов исследования животных на туберкулез.

Встречаются случаи, когда сельхозпредприятие при вынужденном убое животных наряду с документами о стоимости реализованного мяса представляют также документы о готовительной организации о стоимости сданной шкуры. Следует иметь в виду, что при вынужденном убое животных из суммы страхового возмещения не удерживается стоимость реализованной шкуры, пуха, пера, продуктов.

Страховые органы могут отказаться в выплате страхового возмещения, если сельскохозяйственное предприятие не заявило о гибели животных в инспекцию Госстраха, имея такую возможность, в установленный срок. Выплата страхового возмещения производится путем перечисления на счета сельхозпредприятий в учреждениях Госбанка.

Г. ШИТОВА.

Старший ветврач отдела страхования управления Госстраха.

...Лев Акимович Абдулкин даже поначалу оторопел от такого натиска.

— Как это я вам сани отдаю, они — наши! Что я потом буду делать? — доказывала Н. И. Шершукова.

— Но они все равно вам сейчас не нужны, на том отделении без них, как без рук.

— А как я потом со своим скотником буду разговаривать, когда понадобятся? Ремонтиру, мол, старые? А он скажет: не заботишься, бригадир!

— Будут вам сани, когда понадобятся...

— Да берите уж, знаю — надо. Сама иной раз бедствуешь, тоже ведь выручают, — вдруг «отходит» бригадир Надежда Ивановна. Но тут же: только не подводите...

Собственно, этот мелочный, на первый взгляд, разговор о санях можно было не приводить. Но он говорит о многом. Говорят о заинтересованности Надежды Ивановны Шершуковой делом, тем, чтобы каждому работнику ее бригады было удобно и хорошо работать. Саны, ведра, тряпки, корова — все это в отдельности, конечно, мелочи. Но не для бригадира.

И не потому, что должность требует, просто характер у нее такой — быть заинтересованной во всем.

Все так же тихо падал снег, когда возвращалась усталая, Надежда Ивановна домой. Усталая, но хорошо было на душе.

С. РАЗУМОВ.

## ЗАРИСОВКА В ДИАЛОГАХ

— Я не скажу этого, на производстве без споров не обойтись. Видела: вон как иные доярки загибают, уши вянут, если что не по ним. Бывает и у нас, поспорим, производство есть производство, бывает, и я прикрикну. Но без всяких там матов, и доярки понимают: не со зла это, по делу. А руганью ничего не возьмешь, дела не сделают, а вот работать хуже...

— Что-то мне все же непонятно, Надежда Ивановна, как вы сдаете молоко высокого качества: около 75 процентов первым сортом почти весь год?

Бытовки еще нет, недоделана, с охлаждением вопрос почти не решен? — районный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов Валентина Александровна Шевердиня качает головой.

— Правильно, не успели бытовку сделать. Тут и моя промашка, есть и другие причины. Хотя что причины — за все отвечает бригадир. Через день два будет готово. Но вы видели, как работают мои доярки! — вдруг «распаляется» бригадир.

— Да если кто вымя плох подмоет, да не дай бог холодной водой — это же для нас такое! У нас каждая понимает: она и мы — вместе, одно дело делаем!

# «Сельская правда» - 81

В преддверии новой пятилетки, в дни подготовки к XXVI съезду КПСС редакция газеты обращается к вам, дорогие читатели, с просьбой ответить на вопросы анкеты.

Эта просьба вызвана желанием сделать газету боевым помощником тружеников района, его партийной организаций в решении всех задач хозяйственного и культурного строительства, улучшения воспитания тружеников, дальнейшего повышения благосостояния народа.

Широка и многообразна тематика нашей газеты. Сейчас по всей стране ширится движение под лозунгом: «Пятилетка — ударный финиш. XXVI

съезду КПСС — достойную встречу!» Что, по вашему мнению, надо сделать партийным организациям, руководителям и специалистам хозяйств, чтобы в этом движении принял активное участие каждый член вашего коллектива? Что намереваетесь сделать вы лично к этому знаменательному событию?

В поле зрения нашей газеты проблемы улучшения хозяйственного механизма, экономики, культуры, морали и быта, здравоохранения, физкультуры и спорта. Удовлетворяет ли вас освещение этих вопросов? Какие рубрики вы советуете оставить на 1981 год, какие надо обновить?

Хотелось бы знать ваше мнение о действенности выступлений «Сельской правды», о ее полосах: «Страница передового опыта», «Соревнование: поиск, творчество, инициатива», «Народный контроль», «Письма читателей».

Редакция ждет ваших советов, замечаний к странице «Субботнего вестника», которая выпускается по субботам.

Ваши предложения по улучшению освещения трудовой и производственной дисциплины.

Ждем ваших писем, товарищи. Присылайте их по адресу: 654005, Новокузнецк-5, ул. Фестивальная, 18, редакция «Сельской правды».

## ★ ХОККЕЙ

## Рекорд „Металлурга“

Очередные две игры провел новокузнецкий «Металлург» в Прокопьевском Дворце спорта. Его соперником был хабаровский СКА.

С первых же минут матча наши хоккеисты проочно завладели инициативой и уже к четвертой минуте, когда был открыт счет молодым нападающим А. Трубниковым, имели по крайней мере три выгодных момента забить гол, но промахивались В. Морогин, Н. Мамаев и А. Ширяев. В дальнейшем предстартовое волнение у них прошло, и, несмотря на то, что хабаровчане сравняли счет, было ясно, что «Металлург» добьется победы.

Гости уступали хозяевам площадки не только в скорости, но и в физической подготовке, в тактике и технике игры. И голы не заставили себя ждать. Только в первом периоде их провели в ворота армейцев В. Морогин дважды, А. Степанов, А. Ширяев и А. Булахов.

Во втором периоде армейцы попытались было переломить ход поединка, но, даже играя в пятером против троих наших игроков, так и не смогли поразить ворота С. Сигура. Зато наши спортсмены численное преимущество использовали (А. Леликов).

Концовка матча прошла в обоюдных атаках. Гостям удалось провести еще две шайбы (С. Петров), на что хозяева ответили четырьмя — А. Трубников, дважды А. Горлачев и А. Трофимов. Окончательный счет матча 11:4 в пользу «Металлурга».

В повторной встрече события развивались по-прежнему сценарию с той лишь разницей, что шайбу в ворота армейцев А. Горлачев провел уже на первой минуте, и ошибок, допущенных в первом матче, «Металлург» практически не делал. Счет быстро рос, и когда команды ушли на перерыв,

на табло горели цифры 6:0. Во втором периоде армейцы дважды подряд добивались успеха, но затем все стало на свои места: быстрые нападающие «Металлурга» тащили защиту гостей, обрушивая на них ворота град шайб. Шесть из них оказались в сетке голкипера армейцев, а в третьем периоде еще три безответные шайбы побывали в воротах гостей. У «Металлурга» шайбы забили трижды А. Степанов, дважды А. Горлачев, С. Сивцов, Н. Мамаев, А. Трубников и С. Жилин, по одному разу А. Ширяев и В. Катюхин, у СКА — Ф. Поляков и М. Хламов.

Так результативно наша команда еще никогда не играла. Но рекордный счет — это не только заслуга наших хоккеистов, а и просчеты армейцев, игравших на редкость слабо и безвольно.

Сейчас с 20 очками «Металлург» переместился на пятое место в турнирной таблице. После игр в Алма-Ате наши болельщики надеются увидеть «Металлург», если позволит погода, на льду стадиона «Алюминик», где команда проведет шесть игр подряд.

В. ПЕТРАШ.

## Забота о рабочем человеке



Азербайджанская ССР. «Бакинский завод бытовых кондиционеров может служить образцом предприятия высокой культуры производства, подлинного внимания к человеку труда, его нуждам и запросам», — такую записьставил товарищ Л. И. Брежнев в книге почетных гостей завода, побывав здесь в 1978 году.

Предприятие это — уникальное по своей технической

оснащенности и сложности производства. Коллектив его высоко держит знамя социалистического соревнования.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации завода проявляют неустанный заботу об улучшении условий труда и быта рабочих. Это повышает трудовую дисциплину, общественную активность.

Профсоюз и администрация

из года в год увеличивают активизацию на удовлетворение социально-культурных, бытовых и жилищных нужд рабочих. 362 семьи работников предприятия в текущей пятилетке справили новоселье. Расширяется сфера бытовых услуг: не выходя за проходную, можно сделать прическу, починить обувь, почистить одежду, заказать новый костюм, платье, купить цветы, выращенные в заводской оранжерее, сделать покупки для семьи — в столовой имеются в продаже полуфабрикаты, овощи со своего подсобного хозяйства, в кондитерском цехе выпекут на заказ торты или пирожные.

На снимке: информационный уголок службы быта завода. Сборщицы кондиционеров Мира Шамайлова (слева) и Нелли Аветисова.

Фото А. Тавакалова, О. Литвина.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА

## НАШ АДРЕС ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-51-77, ответственного секретаря — 4-23-59, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

## Товары — почтой

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Предлагает Новосибирская база «Посылторга»:

**СОРОЧКИ МУЖСКИЕ:** шерстяные с лавсаном (однотонные, цветные, в полоску), размеры с 44 по 54, цена от 20 до 28 рублей, хлопчатобумажные, размеры с 44 по 50, цена от 5 до 8 рублей, нейлоновые, размеры 58—60, цена от 12 до 13 рублей.

**СОРОЧКИ ДЕТСКИЕ:** хлопчатобумажные набивные, размеры с 38 по 44, цена от 2 до 4 рублей, фланелевые, размеры 38—40, цена 4 рубля.

**БРЮКИ МУЖСКИЕ:** шерстяные, размеры с 44 по 50, цена от 24 до 31 рубля, джинсовые отечественного производства, размеры 54/4, цена 26 рублей.

**КОСТЮМ ДЖИНСОВЫЙ:** отечественного производства, размеры 54/4, цена 36 рублей.

**ПЛАТЬЕ** для девочки: х/б, размеры 36—38, цена от 3 до 5 рублей.

**КУРТКИ БОЛОНОВЬЕВЫЕ:** для мальчиков, размеры 28—30 и с 36 по 42, цена от 13 до 28 рублей, для девочек, размеры с 32 по 38, цена от 20 до 22 рублей, мужские (синие), размеры 44, 48, 50, цена 38 рублей; женские (оранжевые), размер 50, цена 35 рублей.

**ПЛАЩИ БОЛОНОВЬЕВЫЕ:** женские, размеры 50/1, 52/5 (пестрые), цена 29 рублей, мужские, размеры 44/1, 2, 3, 4; 46/4, 48/4, 50/3, цена 28—30 рублей.

**ОДЕЯЛА: полуверстяные** (шерсти 82 процента), детские, размеры 100×140, цена 20 рублей, полуверстяные взрослые, цена 26 рублей, байковые взрослые, цена 8 руб. 40 коп.

**СКАТЕРИТИ ЛЬНЯНЫЕ:** размеры 140×140 см, цена 7 рублей 30 коп., 140×170 см, цена 8 рублей 80 коп., 150×175 см, цена 11 рублей.

**ПОДУШКИ ПУХОВО-ПЕРОВЫЕ:** размеры 58×58, цена 6 рублей 50 коп., размеры 68×68 см, цена 9 рублей 30 коп.

По заказам граждан товар высыпается по почте наложенным платежом.

Заказы направляйте до 15 декабря по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3, база «Посылторга».

22 ноября в 11 часов утра в универсмаге «Сосновского совхоза» проводится выставка — продажа

### ДЕТСКОЙ ИГРУШКИ

Добро пожаловать в универмаг за покупками!

### НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 5 декабря

гастроли  
профессора Мексиканского общества иллюзионистов

АВЬЕРИНО

и большая разнообразная программа в двух отделениях. Открыт прием коллективных заявок. Телефоны 7-73-20, 7-70-34.

С 20 ноября — предварительная продажа билетов.

Начало представлений: в 19 час. 30 мин., в субботу и воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

Новокузнецкое экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов. Обращаться по адресу: пр. Пионерский, 39, тел. 7-63-93.

### БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ МАЛЕНЬКОГО ФОТОАППАРАТА

Во время увлекательной экскурсии, в туристическом походе, даже на концерте удача в съемке обеспечена, если у вас с собой миниатюрный фотоаппарат «КИЕВ-30». Удобная и компактная камера предназначена для любительских съемок на 16-мм черно-белую и цветную липерфорированные пленки. Фотоаппарат снабжен жестко встроенным объективом.

Предусмотрена установка экспозиции по символам погоды.

Наводка на резкость по метровой шкале (от 0,5 м до бесконечности). Размер кадра 13×17 мм, количество кадров — 25, фокусное расстояние объектива — 23 мм, размеры фотоаппарата: 28×46×86 мм, вес 190 граммов. Цена 30 руб.

Приобрести фотоаппарат «КИЕВ-30» можно в магазинах «Спорктультторга»:

«Юпитер» — по пр. Металлургов, 32 (Центральный район).

«Костер» — по ул. Ленина, 34 (Кузнецкий район), «Акорд» — по ул. Советской Армии, 55 (Заводской район).

### НОВОКУЗНЕЦКОЙ ПТИЦЕФАБРИКЕ

#### НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари-операторы,

птичники,

слесари по ремонту оборудования,

токарь,

газэлектросварщик,

слесари-ремонтники,

трактористы,

шоферы,

электрослесари,

слесари-сантехники,

каменщики,

плотники,

Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

Коллектив управления сельского хозяйства райисполкома выражает глубокое соболезнование старшему инженеру Госсельтехнадзора Зинченко С. П. по поводу бессмертной кончины его матери

АННЫ ПАВЛОВНЫ

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48 ОП13593 Заказ 16794, тир. 8254. Печать высокая.